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QUESTAO 1

Segundo a classificago de Engler para os vegetais, as
arvores encontram-se na divisdo das fanerdgamas,
plantas superiores que se subdividem em angiosperma e
gimnosperma. Com base nessa afirmagdo marque a
opgao correta.

(A) As angiospermas apresentam sementes nuas.

(B) Em termos geoldgicos, as angiospermas s&o0 as mais
recentes,

(C} As gimnosperma apresentam sementes em “vasos”
frutos.

(D) As coniferas s3c Aarvores supericres que  se
encontram na subdivis@o das angiospermas.

(E) As gimnosperma dominam as florestas brasileiras e
estao divididas em monocotileddnea e dicotiledénea.

QUESTAO 2

Scbre a atividade de execugdio de polimento, assinale a
opcéo correta.

(A} Operagao que acentua as tonalidades escuras das
madeiras, tendendo para o castanho escuro.

{B) Deve ser realizada em ambiente. muito bem arejado,
devido a agressdo dos produtos utilizados,

{C) Produtos 3 base de nitrocelulose, como as seladoras,
sdo muito transparentes e de secagem rapida.

(D) E uma etapa da lustragéo aplicavel as superficies
planas com acabamentos brilhantes.

(E) Oleos vegetais podem sger utillizados com sucesso
para protecdc e embelezamento da superficie da
madeira.

QUESTAO 3

Sobre a operacdo denominada clareamento com agua
oxigenada, assinale a opgéo correta.

(A} Deverd ser realizada em ambiente muito bem
arejado, pois os produtos utilizados sio muito
agressivos.

(B} A composigio basica dos produtes disponiveis no
comércio tem como ingredientes principais as ceras
de carnatba, abelha, parafina e corantes.

(C) Tém excelente resposta nas madeiras resinosas, tais
como o ipé e a sucupira.

(D) O solvente normalmente especificado € a aguarras.

(E) Normalmente devera ser aplicada em superficies que
j& tenham recebido um fundo selador.

Prova: Amarela
MARCENARIA

QUESTAO 4

Ao se aplicar em produtos industriais, como lacas e
algumas tintas e vernizes, ou quandc se quer alcangar
resultados altamente profissionais, € necessario recorrer &
aplicagdo a pistola. Sendo assim, assinale a opgdo que
n&o apresenta uma causa provavel do aspecto de fervido.

{A) Secagem muito répida.

{B) Temperatura muito elevada.

{C) Umidade relativa do ar muito alta.
{D) Substrato muito perose.

{E) Camada muito espessa.

QUESTAO 5

Assinale a opcéo que corresponde & nomenclatura da
maguina formada por uma estrutura que suporta a
bancada retangular compesta por duas mesas em alturas
diferentes que detarminam a profundidade da passada e
que entre elas esta o porta ferramentas.

(A} Tupia.

(B} Destopadeira.
{C) Maquina lixadeira.
{D) Serra horizontal.
{E) Desempenadeira.

QUESTAO 6

Assinale & opgao que NAO apresenta uma espécie de
madeira de primeira classe, que ¢ leve, mole, fraca e
porosa e de crescimento rapido.

{A) Caixonete.
(B) Pinho.

{C) Aroeira.

(D) Tamboril.

{E) Mandiogueira.
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QUESTAO 7

A serragem & produzida por varias maguinas e sdc vérios
os riscos a saude. Sendo assim, coloque V (verdadeiro) ou
F (falso) nas afirmativas abaixo.

{ ) AAgéncia Internacional para a (nvestigago para o
Cancer {lARC) tem determinado que a serragem ndo
pode ser causa de cancer.

( ) Estudos indicam que a serragem pode irritar as
membranas, mucosas dos clhos, nariz e garganta.

( } Amaioria da serragem produzida em uma marcenaria
ou carpintaria néo pode ser eliminada com um
sistema de extragdo locai.

{ ) Nenhuma madeira é tao téxica que possa produzir
reagoes alérgicas ou transternos pulmonares.

{( ) Concentrag@o de serragem & perigesa pois pode
possibilitar a ocorréncia de incéndio e explosao.

Assinale a opgdlo que apresenta a sequéncia cometa,

(A) (R (V) (F) (F) (V)
® FY VMM F)WV)
(©) (F)Y (MR (M) (V)
D) V) (F) (F) (M) (V)
(E) (V) (F) (F) (F) (V)

QUESTAO 8

Burante a fabricago de painéis de MDF, em gue processo
o colchéo de fibras é transformado em chapas de MDF,
evitando possiveis desmanchamentos e deslizamentos
das fibras da manta?

(A) Seccionamento.
(B} Prensagem.
(C) Climatizacio.
(D) Acabamento.
{E) Fragmentagéo.

QUESTAO 9
Ordene as etapas abaixo do procedimento de tingimento a
hase de d&gua, assinalando a seguir a opgdo que

apresenta a sequéncia correta.

[- Aguarde a secagem completa.
lI-  Procada a lixamento utilizando lixa grédo 320 ou mais

fina.

- Aplique tingideor.

V- Elimine o pé.

V- Umedeca levemnente toda a superficie com um pano
umido,

(A (V) (I (V) (I
(B) () (N} (V) (V) (1)
() (I (V) (I (V) (1)
(D) (V) My (V)
(E} (V) {0 (I (v) ()

Prova: Amarela
MARCENARIA

QUESTAO 10

Para ser fabricado um painel de MDF, o cavaco passa por
quais processos?

(A) Lavagem, desfibramento e prensagem.

(B} Corte, usinagem ¢ prensagem.,

(C) Descascamento, corte e prensagem.

(D) Secagem, usinagem e produgéo do colchdo de fibras.
(E)} Corte, produgaa do colchdo de fibras e usinagem.

QUESTAC 11

Ac desmatar uma determinada érea, o proprietério
separou 0s troncos com didmetres entre 5 e 20cm ¢ entre
21 e 35cm. Para cortar em pedagos menores a fim de
facilitar o transporte, qual opcdo apresenta o0s
equipamentos que devem ser utilizados, empregando uma
maquina especializada no corie de cada grupo de
digmetro separado?

(A) Serra de fita para os de diametro maior e serra
circular de bancada para os de digmetro menor.

(B} Serra circular de bancada para os de didmetro menor
& tupia para os de didmetro maior.

(C) Serra circular de bancada para todes os didmetros.

(D) Serra circular de bancada para os de digmetro maior
e serra de fita para os de didmetro menor,

(E} Serra de fita para todos os didmetros.

QUESTAO 12

Que maguina consiste, de uma forma muito esquemética,
em um eixo vertical situado no centro de uma bancada ou
mesa sabendo que sobre esse eixo se fixa uma série de
ferramentas retas ou circulares gue, em seu giro em alta
velocidade, vai conformando a madeira em fungéo do
perfil da ferramenta colocada?

{A) Torno.

{B) Furadeira vertical.

{C) Destopadeira manual.
{D) Tupia.

{E) Serra circular de bancada.
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QUESTAO 13

Preencha corretamente as lacunas das sentengas abaixo
e assinale a opgéo correta.

Na operagcdo com uma desempenadsira, a condugéo da
madeira deve ser feita de tal forma que as maos do
operéario que guiam e empurram a madeira ndo entrem em
contato com a ferramenta de corte. E recomendéve!
colocar a méo sobre o extremo anterior da pega,
apertando-a contra a mesa, mantendo os dedos

. A mao , situada no extremo
posterior da peca, empurrando-a adiante. Quando houver
porcdo suficiente da pe¢a que estd sendo trabalhada ha
mesa de saida, a maoc passa sem riscos
sobre o protetor da ferramenta de corte, exerce, em
seguida, novamente press&0 sobre a madsira e sera
seguida pela m&o para completar a
operacao.

{A) esquerda / abertos / direita / esquerda / direita
(B) direita / abertos / esquerda / dirgita / esquerda
{C) direita / fechados / esquerda / direita / esquerda
(D) esquerda/fechados / direita / esquerda / direita
(E) esquerda / fechados / direita / direita / esquerda

QUESTAO 14

Qual equipamento consiste no movimento do volante
inferior que recebe o impulso do molor & transmite, através
do elemento de corte, 0 movimente ao volante superior?

(A) Serra circular de bancada.

(B) Serra para corte fransversal ( tico-tico).
(C) Serradefita.

(D) Serra de corte longitudinal {destopadeira).
(E)} Serra circular de coluna.

QUESTAO 15

Quanto a composicdo quimica do adssivo inorganico, é
correto afirmar que:

{A) dificuita a fabricagfo de chapas com larguras muitas
vezes supericres ao didmetro da arvors que fornece a
matéria-prima.

{B) diminui a resisténcia lateral.

{C) diminui os efeitcs da anisotropia da madeira.

{D) ndo s&o utlizados na fabricagdo de paingis de MDF
em razao do uso da resina natural existente na
madeira, que, apds, umedecido, é suficiente para
agregar as fibras,

{E} proporciona uma 4tima ligagéo entre as fibras, sem a
necessidade de um aumento de pressao (prensagem)
durante a fabricacéo dos painéis de MDF,

Prova: Amarela
MARCENARIA

QUESTAO 16

Em um trabalho na tupia, a peca deve ocultar a femramenta
de corte, mas pode ocorrer um retrocesso violento da pega
frabalhada. Esse retrocesso pode ser causado por
madeira;

(A) com excesso de umidade.

(B} com né ou irregularidade.

(C) com excesso de pressdo na régua guia.

(D) sendo alimentada no sentido contrario ao giro da
ferramenta de corte.

(E) cobrindo a ferramenta de certe.

QUESTAO 17

Um estudo constatou que o MDF produzido com fibras de
eucalipto exigiu maior porcentagem de adesive para
alcangar as mesmas propriedades mecénicas que
apresentam ¢ MDF produzido com fibras de pinus. O MDF
produzido com fibras de eucalipte, com ¢ mesmo teor de
adesivo do MDF produzido com pinus, apresentou
methores valores em quais propriedades fisicas?

(A) Adesdo e absorgio de agua.

(B) Mddulo de elasticidade e inchamento.

(C) Mddule de rupfura e maodulo de elasticidade.
(D} Absorcao de 4gua e inchamento.

(E) Absorgao de agua e mdédulo de ruptura.
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QUESTAO 18

Relacione a composigéo do fronce 4 sua definicio.

COMPOSICAO:

I-  Medula

Il- Casca ou cortice

Ill- Ceme

M- Alburno

V- Liber

DEFINIGAQ:

( ) E a enirecasca, a parte mais inferna da casca das
arvoras.

{ ) E a camada da casca que fica entre a ceme e a
casca das arvores
e dos arbustos da familia das discotiledoneas.

{ ) E a parte mais central da planta e ocupada pelo
parénguima sendo espanjoso e mole. |

{ ) E aparte interna do tronco das &rvores, situado entre
a
casca & 8 medula, ou entre esta e ¢ alburno.

{ ) E o involucro externo dos caules das plantas, as
camadas corticais.
Protege as plantas contra as intempéries € os insetos.

Assinale a opgdo que apresenta a sequéncia correta.

(A) (V) () (I (1) V)
(B) (1) {I1D 1) (V) (V)
(©) () () () V)
©) V) () {1 (1) V)
E) (V) (V) 1) () (1)

QUESTAO 19

Para evitar a ruptura do elemento de corte na serra de fita,
qual medida deve ser tomada?

(A} Aumentar a velocidade de funcionamente.

(B) Recompor com solda as imperfei¢des na fita.

(C) Manter a velocidade de funcionamentc da serra
mesmo com tipos diferentes de madeira.

{D) Selecionar a largura correta da fita medindo o0 menor
raio das curvas a serem cortadas.

{E) Friccionar chapas metélicas sobre os volantes, com a
intencdo de efetuar a limpeza da banda sem dente da
fita,

Prova: Amarela
MARCENARIA

QUESTAO 20

Durante a operacdo de algumas maquinas, o operador é
passivel de sofrer alguns tipos de acidente. Quals
maguinas podem apresentar riscos de acidente de ruptura
e projegdo da ferramenta de core, de retrocesso
imprevisto da peca e de contato direto com a ferramenta?

{A) Serra de fita, desempenadeira e torno.

{B) Desempenadeirg, serra circular de bancada e tupia.
(C) Torno, tupia e desempenadeira.

(D) Serra circular, lixadeira e destopadeira manual.

(E) Lixadeira, serra circular e arco de pua.

QUESTAO 21
Com relacdc¢ a secagem, assinale a opgao correta.

(A) A melhor secagem natural da madeira & a que deixa a
madeira exposta a agdes da maresia.

(B) Outro tratamento consiste na imersdo da madeira em
banho frio em sulfato de zinco a 100%.

(C) A madeira seca lentamente, o que a faz ferver, porém
a fortalece.

{D) Outro tratamento consiste na imersdo da madeira em
banho fric de agua salgado.

{E) Para uma secagem mais rapida, costuma-se expor &s
tabuas ao relento, entabicadas ou cruzadas entre si,
em posicao obliqua.

QUESTAO 22

Sobre consertos de amassados em que as fibras estejam
rasgadas, em que haja furos decorrentes da acdo de
insetos como hrocas & cupins, trincas naturais da propria
madeira, nos soltos e outros defeitos que requerem uma
subsfituicao parcial da madeira, assinale a opgao correta,

{A) Nao deve haver preocupagdo gquanto a limpeza da
area onde sera realizada a cavidade.

{B) Deve-se abrir a cavidade, preferencialmente em
formato triangular, na madeira.

{C) A espessura da peg¢a cortada para o enxerto devera
ser maior que a profundidade deo rebaixo.

{D) Deve-se utilizar uma pega de madeira de qualquer
Cco.

(E) O fundo deve ficar plano e deve-se usar régua de
aco, formao e estilete.
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QUESTAQ 23
Leia o texto a seguir.

As pegas longas que serfio cortadas deverdo estar
apoiadas, podendc ser ufilizadas mesas adicionais ou
rollers; uma guia {régua) deve ser montada dos dois lados
da linha de corle com estrutura suficiente para suportar a
pega a ser cortada e, no corte de pegas pequenas ou de
segbes pequenas de corte, devem ser utlizados
mecanismos empurradores ou mecanismos auxiliares para
segurar a pega a ser trabalhada, Esse procedimento &
realizado por qual maquina?

(A) Tupia,

(B) Serra circular de bancada.
(C) Destopadeira manual.

(D) Arco de pua.

(E} Serra de fita.

QUESTAO 24

Moveis e objetos construidos em madeiras selecionadas
com caprichc e esmero dificiimente apresentarao defeitos
que exijam uma agéo corretiva relevante. Sobre esse tipo
de construgao, assinale a op¢ao INCORRETA.

(A) Devera estar isenta de manchas de cola.

(B) N&o devera aprasentar presenga de amassado.

{C) Na&o devera apresentar trincas.

(D) Podera apresentar frestas nas juntas.

(E}) Na&o devera apresentar defeitos decorrentes da agéo
de insetos como brocas e cupins.

QUESTAO 25

A empregabilidade da madeira ¢ de suma importancia ac
born andamento do servigo e de seu resultado, no case do
uso de madeira em assoalho deve-se obedecer a algumas
recomendagies. Sobre essas recomendagdes, assinale a
opcao correta.

(A} As tabuas davem ter resisténcia baixa.

(B} As tabuas prortas devem ter no minimo 2 cm e
estarem bem secas.

(C) Os ‘'barrotilhcs”, ou ganzepes,
qualidade dura e Umida.

(D)} Deve-se bater com martelo para auxiliar nos encaixes
das tabuas.

{E} No litoral, podem-se ulilizar pregos de ferro para
prender o assoalho.

devem ser de

Prova: Amarela
MARCEMNARIA

QUESTAO 26

Todas as lixas sfo identificadas com nimeros e cbdigos
alfanuméricos, Esses codigos se referem a dados
construtivos, como costade, fipo de gréo e adesivo
utilizado, Marque a opgdo que apresenta comretamente a
faixa de grana habitualmente utilizada em marcenaria.

(A) Abaixo de 80,
(B) De 16 a 24.

(C) Acima de 400,
(D) Apenas a de 0.
(E) De 80 a 400.

QUESTAO 27

Quando a mata estd plantada em terreno muito
acidentado, em encostas ingrimes, as toras s&o retiradas
com grande dificuldade. Sendo assim, assinale a opcéo
que NAQ apresenta um meio de retirada das toras.

(A) Deslizadores.
(B) Carretas.

(C} Traiores.

(D} Transporte aereo.
(E) Juntas de bois.

QUESTAO 28

Na preparacdo dos predutes de acabamento para
aplicagdo & pistola, esses produtos deverio estar dilufdes
com solvente e na proporgéo indicada pelo fabricante.
Sobre esse procedimento, assinale a opgéo correta.

(A) A viscosidade & indicada em horas, e serd o tempo
gue um volume de 300 ml do produto levara para
escoar no viscosimetro Copo Ford.

(B) © Copo Ford € uma maquina utilizada para escoar o
produto.

(C) Quanto mais denso for o preduto, mais tempo levara
para se escoar.

(D) A viscosidade € indicada em segundos, e serda o
tempo que um volume de 100 ml do produto levara
para escoar no viscosimetre Copo Ford.

(E) Quanto menor for a quantidade do produte, mais
tempo levara para se escoar.

QUESTAO 29

Basicamente, a madeira € formada pela combinagio
quimica da agua {H;O)}, retirada do solo, com o gas
carbdnico (CQ,) do ar, retido pelas folhas, sob a agéo dos
raios solares.Esse fendmeno é denominado:

(A) oxirreduggio.
(B) gravimetria.
(C) acidimetria.
(D) fotossintese.
(E} potenciometria.
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QUESTAC 30

A ferramenta serrofe ordinario & um instrumento de:

(A) lAmina cdnica, com o qual se fazem as perfuragfes,
as bocas dos cepos das plainas, elc.

(B} lamina curta e larga, com uma costa na parte
superior, préprio para cortes de precisao.

(C) serra capilar muito estreita e fina, presa a uma
arrumacdo de ago. Com ela fazem-se trabalhos
perfurados e marchatados.

(D)} de lamina estreita, que serve para serrar em linhas
tortuosas igual & de tragar.

{E} de lamina larga e dentada, presa por um cabo de
madeira na exiremidade mais larga. Serve para serrar
em linhas retas.

QUESTAO 31

No uso da destopadeira, algumas precaugdes devem ser
tomadas ou a maquing deverd ser dotada de aiguns
mecanismos de seguranga. Sendo assim, para se
evitarem acidentes com a destopadeira;

(A) deve havar algum dispositivo que permita que a sermra
retorne a sua posigEo segura quando € parada.

(B) Deve haver um mecanismo de freio manual que para
a rotag8o da serra em até 20 segundos.

(C} as pecas longas podem ficar em balango pois a alta
velocidade do disco de corte pressiona a pega de
encontro & mesa.

(D) durante o corte de pegas pequenas ou de segdes
pegquenas de corte, ndo é necesséria a utilizacée de
empurradores pois o disco é protagido.

(E) quando aparas ou pedagos de madeira forem
retirados, a maquina podera continuar fungionanda
pois a serra tem protegio em toda sua extenséo.

QUESTAO 32

Qual maquina que, de forma esquemadtica, conslste em
uma mesa fixa, com uma abertura de formato linear sobre
a bancada, por onde passa o disco da serra acionado pelo
motor que se encontra lccalizado na parte inferior?

{A) Tupia.

{B) Desempenadeira.

{C) Serra circular de bancada.
{D) Destopadeira.

(E) Serra de fita.

Prova: Amarela
MARCENARIA

QUESTAO 33

Para obtenc@o de fibras de madeira usadas na fabricagéo
de painéis de MDF, uma empresa, apds o racebimentc
das toras, necessita de quais equipamentos para a
produgdo do cavaco livre de impurezas metélicas?

(&) Descascador, desfibrilador & peneira magnética.
(B} Mesa imantada, cortador e coador.,

(C) Descascador, picador e coador.

{D) Descascador, picador e peneira magnética.

(E} Cortador, picador € mesa imantada.

QUESTAO 34

Na utilizag8c de uma serra circular de bancada, o que
podera facilitar a ocorréncia de retrocesso ou projecéc da
madeira?

{A) Excesso de pressao das maos do operério sobre a
pega que esta sendo serrada.

(B) Variagao da resisténcia de penetragio da madeira
pela existéncia de nds e irregularidades.

(C) Instalagdo de cutelo divisor.

{D} Serranova e muito afiada.

(E) Retirada de resina que se acumula scbre ¢ disco,

QUESTAC 35

O processo de "douragio com purpuring” {metalizagio) é
O processo que:

(A) confere as superficies uma textura levemnente aspera
e cor predoeminante ouro lutremeado com lons de
verde e azul, semelhante ao zinabre.

(B) obtido através da aplicagdo de folhas de ourc
laminado extremamente finas e delicadas, conferindo
as pegas de mobilidric elevado requinte.

(C) feitc com purpurina, confere um requerente todo
especial as pecas de madeira, facil de aplicar. Obtido
da margem de uma liga de zinco, cobre e aluminio.

(D) atribui & superficie de madeira um efeito que
transparece, ficando visiveis os veios principais do
material. A superficie fica como que coberta por um
véu da cor da tinta utilizada.

(E} semelhante no resultado & patina com cera. Esse
acabamento enccbre toda a superficie deixando-a
com aspecto envelhecido muito agradavel. E
conhecida pela cor verde, uma tinta a dleo de artistas.
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QUESTAO 36

Assinale a opgdo que apresenta os melhores tipos de
compensados.

(A) Cerne ripado e Cerne gradiado,
(B} Lamicerne & Cerne ripado.

(C) Multicerne e Cerne guadriculade.
(D) Cerne picctado e Cerne multicor.
(E} lsocerne e Cerne gotejado.

QUESTAO 37

Dada a natureza altamente inflamavel da madeira, quais
medidas devem ser adotadas na prevengdo de incéndios?

(A) Manutengao anual das méquinas pois a serragem
acumulada proveca resfriamento nas partes moveis.

(B} Procedimentos de limpeza periddica nas areas de
transito pois serragem em determinados ponfos do
ambiente provoca um efeito de resfriamento por ser
isclante térmico.

(C) Instalagdo de equipamentos eléiricos podem ser
feitos com franquilidade pois, para haver risco de
incéndio, a temperatura da serragem deve ser
elevada.

(D) Eliminagdc de todos os focos de combustdo, mas
sam necessidade de proibigdo de fumo no local de
trabalho,

(E) Armazenagem da serragem e aparas em silos a
espera de sua eliminagéo ou recuperacao.

QUESTAO 38

Para receber os produtos de acabamento, a madeira deve
estar no estado cru. Sendo assim é correto afirmar que:

(A) ndo necessita estar seca,

(B) necessita estar isenta de residuocs de cola.

(C) néo deverd estar limpa.

{D) ndoc devera exisiir preocupagio quanto a reslduos de
oleo e de quaisquer outros produtos de acabamento.

(E) podera ter alta rugosidade na superficie.

QUESTAO 39

Quais 0s processos aos quais a chapa de MDF é
submetida para svitar as variagdes apds o aguecimento e
nos quais ocorre a consolidag&o da chapa de fibras no que
se rafere a seus aspectos de estabilidade dimensional e
¢ura daresina?

(A) Prensagem e resfriamento.
(B) Resfriamento e climatizag&o.
(C} Prensagem e aguecimento.
(D) Conformagdo e aquecimento,
(E) Prensagem e climatizacdo.

Prova: Amarela
MARCENARIA

QUESTAC 40

Correlacione os procedimenios de pinturas especiais, gue
sdo os acabamentos conhecides por péting, &s suas
caracteristicas.

I- Patina lavada

lI- Patina com cera

lll- Pétina com gesso

V- Pétina com tinta a éleo raw umber

V- Verde gris

{ ) Enccbre toda a superficie deixando-a com aspecto de
envethecida.

{ ) Confere &s superficies uma texiura levemente aspera
e cor predominante dourada, enfremeado com fons
de verde e azul.

{ ) E uma variante da patina com betume, que, resulta
num acabamento muito suave e agradavel.

( ) Confere as superficies uma textura muito agradavel
evocando tempos antigos.

( )} Este & um acabamentc em que a superficie da
madeira ftransparece ficando visiveis os veios
principais.

Assinale a opgéo que apresenta a sequéncia correta.

(A) (V) () (1) (iv) (I
(8) (1IN (I (N} (V) {V)
(C) (1) (I (ItN) (IV) (V)
©) [y (1) () (1v) ()
EY MV

QUESTAC 41

Ao realizar um trabalho com uma serra circular de
bancada, ¢ operador devera ter atengio para evitar
acidentes. O uso de Equipamentos de Protecao Individual
(EPI) minimiza esses riscos, e a maquina também podera
dispor de componentes que protejam o utilizador. Sendo
assim, assinale a opgao correta,

(A) O sistema de aspiragéo de serragem ng parte inferior
da maquina elimina a necessidade de &culos de
proteg#o.

(B) A instalagdo da capa de protegdo na parte superior do
disco elimina a necessidade de dculos de protegdo.

(C) A instalagio da maquina em uma posigdo inclinada
faz com que a serragem se acumule na parte inferior,
melhorando consideravelmente as condigbes de
trabalho.

(D} O sistema de aspiracdo de serragem na parte inferior
da magquina protege a parte inferior do disco.

(E} A desvantagem da capa de protegao € néao impedir o
contate do operador com a parte superior do disco de
corte.

CP-CAP/2018
Pégina: 8/10



QUESTAO 42

Os abrasivos revestidos, mais conhecidos como lixa, sde
ferramentag de corte que executarn desde o trabalho de
desbaste até o acabamento. Schre esses abrasivos,
assinale a opgao correta.

(A) O costado € o suporte onde os gréos abrasivos séo
fixados sempre em papel.

(B) As lixas s&o compostas de frés elementos: base,
adesivo e coroa,

(C) O grao abrasivo, que executa o frabalhc de desbastar
a madeira na operagdo de lixamento, pode ser de
oxido de aluminio, carbeto de silicio ou éxido de
aluminio zirconado.

(D) Oxido de aluminic ¢ um abrasivo apenas para
supetficies metalicas

(E) Lixas com gréos abrasivos de oxido de aluminio séo
indicados para supetficles de madeira apds aplicagéo
de verniz.

QUESTAC 43

A destopadeira manual &€ uma serra circular utilizada para
que tipo de corte?

{A) Transversal

{B} Longitudinal

{C) Circular

(D) Serrilhado

(E) Longitudinal obligue

QUESTAO 44

A fim de se evitaram deformagdes permanentes durante o
armazenamento de painéis de MDF, qual recomendagéo
deve ser seguida?

(A) A distancia dos separadores pode ser variavel em
razado do uso de adesivos e catalisadores durante o
seu processo de fabricagaoc.

(B) Se o espago de armazenamento é reduzido, pode ser
utilizado um empilhamento oblique, ndo superando os
35° em relagao 4 vertical para todos os painéis.

{C} Durante a execucéo de obras, podem permanecer no
sol, se houver uma ventilagdo enire esses painéis,
devendo ser protegidos somente de chuva,

(D) Em locais sem incidéncia de luz, os painéis devem
ser acondicionados diretamente no chio. '

(E) Os painéis de MDF deverdo ser armazenados, se
possivel, na posigéo horizontal.

Prova: Amarela
MARCENARIA

QUESTAO 45

Preencha corretamente as lacunas da sentenga abaixo e
assinale a opgao correta.

Ao realizar um trabalho em uma tupia, o operador deve

observar as seguintes normas gerais do trabalhe: a

alimentacéo deve ser no _  giro da

ferramenta de corie e a ferramenta de corte deve estar
pela peca a ser trabalhada.

{A) mesmo sentido do / coberta

{B) sentido contrario ac / coberta
{C) sentido contrario ac / exposta
{L) mesmo sentido de / descoberta
{E) sentido paralelo ao / descoberta

QUESTAO 46

No processo de fabricagde de painéis de MDF, em qual
etapa € retirada a areia do cavaco?

(A) Ventilagdo forgada.
(B) Lavagem.

(C) Raspagem.

(D) Compactacio.

(E) Secagem.

QUESTAO 47

As maquinas de marcenaria, devido & alta rotacio, se néo
forem bem manipuladas, podem vir a ser uma arma, por
is$0 & seguranca no trabalho é responsabilidade de todos.
Dentre as principais causas de acidente com o
maquinario, é cometo citar:

(A) ignorancia do aperador, impropriedade do material,
imprudéncia € distragso.

(B) excesso de lubrificagdo da maquina e nivelamento
errdnec,

(C) madeiras de dureza alta, que possibiiitam a alta nos
acidentes.

(D) imaturidade do operador e falta de manutengao
associada ao mau condicionamento.

(B) instalag@o adequada,
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QUESTAO 48

O uso adequado de cores no ambiente industrial
proporcicna aproximadamente um rendimente de 15% na
produgdo. Duas cores no ambiente fransmitem fisicamente
absorcio de calor e repelente de calor. Que cores sdo
es55as, respectivamente?

(A) Cinza claro e cinza escuro .
(B} Preto e branco,

(C} Amarelo e vermelho .,

(D) Verde e amarelo..

(E) Verde e vermelho ;

QUESTAO 49

Acerca das diversas formas de colar madeiras preciosas
em madeiras ordinarias, assinale a opgao que apresenta
trés formas corretas.

{A) Laminadas, com farpa e extrusada.

(B) Marteladas, intercaladas e polimerizadas.
(C) Grampeadas, coladas e polidas.

(D) Serradas, faqueadas e descascadas.

(E) Lustradas, envernizadas e pintadas.

QUESTAO 50

Apds a aplicagdo dos produtos industriais {lacas, tintas e
vernizes) em uma madeira, obgerva-se um problema na
superficie: “crateras’. “Assinale a opgdo INCORRETA
com relagao as causas provaveis desse problema.

(A} Excesso de diluente.

{B) Presenga de contaminantes ne local,

{C) Contaminacdo do produto.

(D)} Contaminagéc da superficie.

(E) Presenca de agua ou éleo nalinha de ar .

Prova; Amarela
MARCENARIA
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